



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ

Βουλευτής Ν. Λάρισας – Κίνημα Αλλαγής

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 235 ...
Ημερομηνία Κατάθεσης ... 19. 11. 19 ...
Ώρα Κατάθεσης ... 10:50 ...

Αθήνα, 19/11/2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Ενέργειας & Περιβάλλοντος

Θέμα: «Οι γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, εμπόδιο στην καστανοπαραγωγή του Κισσάβου»

Στην χώρα μας παράγονται, ετησίως, περίπου 15.000 τόνοι κάστανου με το νομό Λάρισας να καταλαμβάνει σημαντική θέση στον σχετικό χάρτη, με μια παραγωγή που αγγίζει τους 2.500 τόνους περίπου. Οι περιοχές που πρωτοστατούν στην παραγωγή κάστανου είναι η Μελιβοία, η Σκήτη, η Καρίτσα και τα Αμπελάκια, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί πως το κάστανο της περιοχής έγινε ανάρπαστο και φέτος, λόγω έλλειψής του τόσο από την ελληνική όσο και από την ευρωπαϊκή αγορά.

Ωστόσο, παρά τη σωρεία προβλημάτων και δυσκολιών που η ίδια η παραγωγή κάστανου από την φύση της παρουσιάζει (μικροκαρπία, σχίσιμο του καρπού, σφήκα της καστανιάς κ.α.), τεράστιο ζήτημα δημιουργείται από το γεγονός ότι οι ντόπιοι παραγωγοί βρίσκονται κυριολεκτικά στον «αέρα», εξαιτίας του γεγονότος ότι δεν έχει επιλυθεί ακόμη οριστικά και ξεκάθαρα το ιδιότυπο ιδιοκτησιακό καθεστώς των καστανοπερίβολων. Ειδικότερα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ν.4280/2014) και τις εκδοθείσες κατά καιρούς εγκυκλίους, ο καλλιεργητής θα πρέπει να είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότης, παρότι η καστανοκαλλιέργεια κατά κοινή ομολογία ασκείται στην χώρα μας κυρίως συμπληρωματικά και μάλιστα πολλοί νέοι παραγωγοί, που διαδέχθηκαν τους παλιούς, δεν μπορούν πλέον να δραστηριοποιηθούν σε ανάλογης έκτασης με την εγκεκριμένη καλλιεργούμενη.

Δεδομένου ότι η Πολιτεία θα πρέπει να σταθεί αρωγός στο πλευρό των σύγχρονων καστανοπαραγωγών κι όχι να δημιουργεί επιπλέον προσκόμματα, λόγω των διοικητικών ολιγωριών της και της ελλιπούς θεσμοθέτησης από πλευράς της.

Δεδομένου ότι ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δήλωσε αναρμόδιος επί του θέματος.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Αν προτίθεται και πότε ακριβώς σκοπεύει να τροποποιήσει την σχετική νομοθεσία, προκειμένου οι καστανοπαραγωγοί να μπορούν ακώλυτα να δραστηριοποιηθούν, ακόμη κι αν δεν φέρουν την ιδιότητα του κατά κύριου επαγγέλματος αγρότη;
2. Αν προτίθεται σε συνεργασία με τον συναρμόδιό του Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων να ενσκήψουν στο πρόβλημα της υπερβολικής χρέωσης των καστανοπερίβολων, λόγω ασαφούς καθεστώτος χρήσης γης, και από κοινού να θεσμοθετήσουν μια άμεση, λειτουργική, νόμιμη και βιώσιμη λύση, προκειμένου να διευκολυνθούν οι παραγωγοί κάστανου του ν. Λάρισας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
Ν. Λάρισας